

北约峰会开场 美国要与盟友“开战”？

北约峰会11日在比利时布鲁塞尔开幕。当天一早，美国总统特朗普便将矛头瞄准德国，抨击德国是俄罗斯的“俘虏”，令峰会气氛充满火药味。一些分析认为，种种迹象显示，本次峰会将成为近年来最困难的一次北约峰会。

”

据法新社报道，特朗普是在11日上午与北约秘书长斯托尔滕贝格举行早餐会时发表上述言论的。特朗普称，“德国向俄罗斯买能源，成了俄罗斯的俘虏……每个人都在谈论此事，他们说：我们花十亿美元保护你，而你却向俄罗斯支付数十亿美元”。

报道称，作为欧盟最大的经济体，德国时常成为特朗普抨击的对象，德国的军费开支比例和对美贸易问题都令特朗普不满。抨击德国后，特朗普紧接着又扩大了攻击范围称，“我们保护德国、法国，所有国家长达数十年，这样的情况不再继续，不妥之处不会持



续下去”。

事实上，此次峰会还未开幕时，特朗普就已经因军费开支及贸易问题与盟友展开一轮口水战。特朗普10日先是发推特，抨击北约盟友国防开支过低，后又批评美欧逆差巨大，欧盟国家对美国商品设置了过高的壁垒。

欧洲理事会主席图斯克10日在推特上警告特朗普珍惜盟友。他在推特中说：“亲爱的美国，请珍惜盟友，毕竟你的盟友所剩不多”。

美国有线电视新闻网称，美国总统挑起争端已成为西方的新常态。G7峰会上，美国与其他西方国家的对抗

令人记忆犹新。特朗普公开让东道国领导人特鲁多难堪，成为这次峰会的败笔。而此次，在布鲁塞尔北约成员国的年度峰会上，围绕军费开支和贸易问题，类似的情形将再次上演。

英国《金融时报》刊文称，今年特朗普像他在总统竞选期间那样多次抨击欧盟和北约成员国，批评的目标从贸易做法到国防支出无所不包。尽管特朗普此前就抨击过北约，但他近期的表态加剧了人们的担忧：这位美国总统打算像搞砸G7峰会那样把这次北约峰会也搞砸。

人民网

伊朗誓言 “竭尽所能”出口石油

伊朗副总统埃沙格·贾汉吉里10日坦言，美国制裁会对伊朗经济造成负面影响，但伊朗将竭尽所能，“尽可能多”地出口石油。美国妄图对伊朗发动经济战，只会是“错误”。

伊朗法尔斯通讯社援引贾汉吉里的话报道：“美国想要把作为伊朗主要收入来源的石油出口减少至零。”而且，除了石油，美国还想要阻挠伊朗石化、钢铁和铜产品出口。

在石油输出国组织(欧佩克)成员中，伊朗是仅次于沙特阿拉伯和伊拉克的第三大产油国。伊朗方面先前表示，尽管受到美国制裁威胁，伊朗石油生产和出口并未发生重大变化。

贾汉吉里指责，美国妄图对伊朗发动经济战，并借此煽动伊朗国内矛盾。伊朗会让美国明白，这样的做法只会是“错误”。不论美国如何施压，伊朗都将坚持石油出口，“尽可能多”地向国际市场供应石油。

2018年元旦前后，伊朗多个城市接连爆发游行示威活动，示威主要指向民生问题。伊朗最高领袖哈梅内伊指出，美国和以色列是骚乱幕后推手。

美国特朗普政府5月宣布退出伊朗核问题全面协议，恢复对伊朗经济和金融制裁，涉及伊朗石油行业的制裁定于11月4日生效，对象包括从伊朗进口石油的外国实体和个人。白宫最近加紧施压欧洲盟友，要求尽快断绝与伊朗的生意往来，声称不会给任何国家以制裁豁免。

另外，路透社报道，美国驻德国大使10日表示，希望德方阻止伊朗在德开设的银行账户大额取款。

贾汉吉里说，美国对伊朗施压之际，也在对包括欧洲国家在内的盟国发动经济战。伊朗外交部和伊朗中央银行会采取行动保障伊朗银行业务，但他没有说明具体措施。

“我们认为欧洲国家会满足伊朗需求，但我们还得等等看。”贾汉吉里说。新华社

受困18天 泰国少年足球队全部成员获救 足球队教练带领孩子自救获原谅

泰国海军“海豹突击队”10日说，救援人员当天营救出受困洞穴的最后4名足球队员和一名教练。至此，受困13名成员全部获救，没有生命危险，救援结束。

全部获救

“海豹突击队”10日晚间在社交媒体“脸书”写道：“我们无法确定这是奇迹、是科学还是什么。12名‘野猪’足球队员和他们的教练全部从洞中脱险，他们很安全。”

遇险少年足球队名为“野猪”，来自清莱府府尹那荣萨·奥沙他那功说，与前两日的救援相比，10日的救援速度更快，共计19名潜水员参与。

“海豹突击队”说，最后一批足球队员和教练获救后，三名在洞穴中陪伴他们的“海豹突击队”队员和一名军医最后离开洞穴。

喜中带忧

受困足球队成员全部安全获救的消息传出后，在一处地方政府办公楼等待的志愿者和媒体记者发出欢呼声。

欢呼和庆祝中夹杂着忧伤。营救过程中，一名前海豹突击队员6日连夜潜水往洞穴内运送氧气罐，出洞途中陷入昏迷溺亡，引发震惊和悲伤。

现阶段尚不清楚最后一批获救5人的健康情况。先前获救的8名队员情况稳定，两人疑似肺部感染。医生仅允许他们食用口味清淡、容易消化的食物。不过，一些少年则要求吃口味浓重的泰国菜，还有人在面包上涂抹巧克力酱。国际足联主席詹尼·因凡蒂诺前几天致信泰国足协，表示如果这批小球员及时获救，很乐意邀请他们赴俄罗斯观看7月15日世界杯决赛。

然而，医生要求获救人员留在医院观察一周。这意味着，他们可能无法接受国际足联邀约。

年轻教练沉着应对组织自救

经过泰国和来自十几个国家的国际救援队上千人昼夜不停的营救，泰国“野猪”少年足球队12名孩子和教练10日终于全部获救。

目前还不知道25岁的教练艾格蓬为何带孩子们进入极其危险的山洞，然

而在面对几乎绝望的境地时，他表现出远超出他年龄的成熟和领导能力。

两名英国救援人员7月2日在洞内4公里处发现了他们。在救援人员现场拍摄的视频中，孩子们表现出超乎寻常的镇定。面对镜头，他们露出微笑。

这是一群在黑暗和饥饿中挣扎9天孩子。当救援人员问他们，“你们有几个人”，一个孩子用英文回答“13”。洞外人们悬着的心顿时放下了。那个孩子还用英文问救援人员，“今天星期几了？”

救援人员发现孩子们的身体状况相对良好，而身体最虚弱的是艾格蓬，因为在这9天中，他拒绝吃任何食品，将所有他们随身带进洞穴的少量食品全部分给了孩子们。

在绝境中，艾格蓬带领孩子们用打坐冥想方式静静地等待救援。他告诉孩子们不要喝洞内的积水，而要喝岩石上的渗水。一位孩子的家长说，孩子告诉他，在山洞里他们没有任何人哭过。

当救援队找到孩子们后，艾格蓬做的第一件事就是给这12名孩子家长写信，就将孩子们带入山洞表示由衷的道歉。

虽然家长们对教练的行为十分愤怒，但他们仍然告诉艾格蓬，“我们不怪你，我们支持你”。

一名孩子的母亲说：“如果不是你带着我们的孩子，不知他们今天会是怎样。”新华社

华纳兄弟拟为好莱坞 巨型标志建缆车

新华社电 美国华纳兄弟影片公司10日宣布，计划建造长约1英里(约合1.6公里)的空中缆车，以方便游客前往洛杉矶地标——好莱坞巨型标志参观。

好莱坞巨型标志是“HOLLYWOOD”白色巨型英文字母，矗立在洛杉矶市圣莫妮卡山区一座名为李山的山坡上，由此可俯瞰洛杉矶全景。

华纳兄弟在计划中说，空中缆车将从该公司伯班克总部出发，沿李山山坡向上，抵达好莱坞巨型标志，全程大约需要6分钟。除了缆车，公司还计划在巨型标志附近建造游客中心和观景台。

据悉，华纳兄弟公司将负责空中缆车的设计、建造、运营和维护。

有报道称，整个工程需耗资约1亿美元，工期约5年。

好莱坞巨型标志高13.4米，于1923年设立，当时是房地产商的广告招牌，后逐渐演变为洛杉矶主要观光景点。由于没有合适的参观路径，游客目前只能从附近的格里菲斯公园登山而上。

华纳兄弟说，空中缆车计划有利于减少道路拥堵，改善安全条件，也会缓解游客给附近居民区带来的困扰。

这一计划目前处于早期阶段，最终能否实施还需经过当地居民、环境组织和洛杉矶市议会的讨论和通过。